



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

97. Аль-Варис - Наследующий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Девяностое седьмое прекрасное имя Аллаха «Аль-Варис» означает — «Наследующий». «Аль-Варис» — это Тот, Кто наследует мир и всё сущее в нём и распоряжается этим по Своему желанию. В священном Коране говорится:

«Воистину, Мы даруем жизнь и умерщвляем, и Мы наследуем». (15:23).

Этот мир создан Аллахом и предоставлен человеку в пользование. И когда его путь подойдет к концу, ему надлежит оставить то, что он взял на время, включая плоды своей деятельности на земле. Всевышний Аллах наследует все, что человек оставляет в миру и делает с этим, что пожелает.

Всевышний Аллах низвел человека в этот мир чтобы испытать его. Пути дуньи невероятно сильны, они опьяняют, убаюкивают и склоняют забыть, что действительно важно. Человек безмерно увлекается миром, и это не случайно, ведь наши материальные тела сотканы из дуньи, и она имеет громадную власть над этим нашим аспектом. Наш нафс - ее верный эмиссар, не уставая проецирует нам в сознание ее базовые принципы. Многие люди за всю жизнь не находят в себе сил задуматься об истинном смысле своего бытия. Они послушно служат дунье, всецело занимаясь бытом, заработком, понемногу грешат, понемногу делают благое, считают, что верят в сердце, но в действительности их сердца обращаются к Аллаху только во время серьезных кризисов. Но как только разорванная ткань дуньи затягивается, они снова сидят в своем коконе убаюканные монотонным выполнением алгоритмов повседневности. Всевышний Аллах говорит в Коране:

Скажи (Мухаммад): «Не сообщать ли вам про тех, кто понесёт от дел своих

наибольшие потери? О тех, чьи усилия впустую были потрачены (в их жизни на земле), хотя они думали, что делают прекрасные дела?» (18:103-104)

Некоторые люди только на излете жизни, когда соки мира перестают заливать им мозг своими ценностями, трезвеют и начинают понимать, что по-настоящему важно. Что этот мир нам не принадлежит. Что любить важнее чем владеть. Что размышление о Боге, важнее суеты о дунье.

И когда человек отпускает мир с его вещами, и осознает, что дух превыше материи, ему открывается прекрасное имя Аллаха – «Аль-Варис». Он - изначальный собственник, наследующий все, что Его волею было дано. Что человек оставит после себя? Какие плоды дел украшают его древо? Насколько сильны и искренни были его поступки? Аль-Варис – верховный наследник и судья.

Когда человек заканчивает с алчностью, похотью, эгоизмом, дунья исторгается из сердца, продолжая оставаться в бесстрастных руках. Такой человек более не питает привязанности к материальному, правильно воспринимает дунью и обходит ее ловушки. Он не может быть убит бедностью, он не может быть раздавлен богатством. Ведь ему ничего в действительности не принадлежит. Именно тогда становится возможно истинно выполнять дела, относящиеся к миру ради Аллаха, а не ради дуньи ибо человек в полной мере понимает, что Всевышний – верховный наследник всех его дел и их плодов, а за праведную жизнь его ожидает награда от Аллаха.

Прекрасное имя Аллаха «Аль-Варис» в широком смысле означает:

- Тот, Чьей волей все пришло и к Кому все отойдет;
- Наследующий мир и всё сущее в нём;
- Тот, Кто вечно владеет всем, что было, есть и будет;

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.